
Μαθηµατικά και Στοιχεία Στατιστικής Γενικής Παιδείας Γ΄ Λυκείου 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 1ο 

Α. Θεωρία: Παράγωγος της ταυτοτικής συνάρτησης f(x)=x, σελ. 28  σχολικού βιβλίου. 

Β. Ορισµός: σελ. 13 σχολικού βιβλίου. 

Γ. Ορισµός: σελ. 87 σχολικού βιβλίου. 

∆. α-Λ, β-Λ, γ-Σ, δ-Σ, ε-Λ. 

 

ΘΕΜΑ 2ο 

Θεωρούµε τα ενδεχόµενα: 

Γ: ο καθηγητής είναι γυναίκα 

Φ: ο καθηγητής είναι φιλόλογος 

• Επειδή το 55% των καθηγητών του λυκείου είναι γυναίκες, έχουµε ότι:  

P(Γ)=0,55. 

• Επειδή το 40% των καθηγητών του λυκείου είναι φιλόλογοι, έχουµε ότι: 

P(Φ)=0,40. 

• Επειδή το 30% των καθηγητών του λυκείου είναι γυναίκες φιλόλογοι, έχουµε ότι: 

P(Φ∩ Γ)=P(Γ∩Φ)=0,30. 

Εποµένως: 

α. P(Γ∪Φ)=P(Γ)+P(Φ)-P(Γ∩Φ)=0,55+0,40-0,30=0,65. 

β. P(Γ∩Φ΄)=P(Γ)-P(Γ∩Φ)=0,55-0,30=0,25. 

γ. Το ενδεχόµενο ο καθηγητής να είναι άνδρας και φιλόλογος είναι το Γ΄∩Φ, άρα: 

P(Γ΄∩Φ)=P(Φ)-P(Γ∩Φ)=0,40-0,30=0,10. 

δ. Το ενδεχόµενο ο καθηγητής να είναι άνδρας ή φιλόλογος είναι το Γ΄∪Φ, άρα: 

P(Γ΄∪Φ) = P(Γ΄)+P(Φ)-P(Γ΄∩Φ) = 

 = 1-P(Γ)+P(Φ)-P(Φ)+P(Γ∩Φ) = 

 = 1-P(Γ) +P(Γ∩Φ) = 1-0,55+0,30=0,75. 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Α. Πρέπει x2-1≠ 0 ⇔ (x-1)(x+1)≠ 0 ⇔ {x-1≠ 0 και x+1≠ 0} ⇔ {x≠ 1 και x≠ -1} 

Άρα το πεδίο ορισµού της f είναι το ℜ-{-1,1} και η σωστή απάντηση είναι η γ. 

Β. Η συνάρτηση f ως ρητή είναι παραγωγίσιµη στο ℜ-{-1,1} µε  

f΄(x) = 



x

x2-1
'  = 

x'(x2-1)-x(x2-1)'
(x2-1)2   = 

x2-1-2x2

(x2-1)2   = 
-x2-1

(x2-1)2  = - 
x2+1

(x2-1)2  < 0 για κάθε x ∈ ℜ-

{-1,1}. 



Γ. Είναι: 

2

1

1
lim

)1)(1(

)1(
lim

1
)1(lim)]()1[(lim

11
2

11

=
−

=








−+

+
=






−
⋅+=⋅+

−→−→−→−→ x

x

xx

xx

x

x
xxfx

xxxx

 

∆. Αν ω είναι η γωνία που σχηµατίζει η εφαπτόµενη της γραφικής παράστασης της f στο 

σηµείο (0,f(0)) µε τον άξονα x΄x, τότε θα έχουµε  

εφω = f΄(0) 

Όµως f΄(0)=-
02+1

(02-1)2 =-1 και επειδή 0 ≤ ω < 180ο, προκύπτει ω=135ο
. 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

α. 

• Η µέση τιµή είναι: 

Οµάδα Α: 5
6
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6

435981
==

+++++
=

A
X . 

Οµάδα Β: 8
6

48

6

51246147
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+++++
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B
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• ∆ιατάσσουµε τις παρατηρήσεις κατ’ αύξουσα σειρά και έχουµε: 

Οµάδα Α: 1, 3, 4, 5, 8, 9. Εποµένως η διάµεσος είναι: δΑ = 
4+5

2
  = 4,5. 

Οµάδα Β: 4, 5, 6, 7, 12, 14. Εποµένως η διάµεσος είναι: δB = 
6+7

2
  = 6,5. 

 

β. Προκειµένου  να συγκρίνουµε τις οµάδες ως προς την οµοιογένεια θα πρέπει να βρούµε 

τις τυπικές αποκλίσεις SA και SB. Έχουµε: 

SA
2 = 

1
6
 .[(1-5)2 + (8-5) 2 + (9-5) 2 + (5-5) 2 + (3-5) 2 + (4-5) 2 ] =  

= 
1
6
 .[(-4) 2 + 32 + 42 + 02 + (-2) 2 + (-1) 2 ] = 

1
6
 (16 + 9 + 16 + 4 + 1) = 

= 
1
6
 .46 = 

6

46
=

3

23
 

οπότε: 

SA = 
3

23
 

SB
2 = 

1
6
  [(7-8) 2  + (14-8) 2 + (6-8) 2 + (4-8) 2 + (12-8) 2 + (5-8) 2 ] =  

=
1
6
 .[(-1) 2 + 62 + (-2) 2 + (-4) 2 + 42 + (-3) 2 ] = 

1
6
 .[1 + 36 + 4 + 16 + 16 + 9] =  

=
1
6
 82 = 

6

82
 = 

3

41
 

οπότε SB= 
3

41
. 



Εποµένως, 

CVA = 30,0
75
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Άρα CVA > CVΒ που σηµαίνει ότι είναι περισσότερο οµοιογενής η Οµάδα Β. 

γ.  

• Αν yi µε i=1,2,3,4,5,6 είναι οι παρατηρήσεις της οµάδας Α µετά την αύξηση καθεµιάς 
κατά 20%, τότε έχουµε 
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• Αν ωi µε i = 1,2,3,4,5,6 είναι οι παρατηρήσεις της οµάδας Β µετά την αύξηση καθεµιάς 
κατά 5€, τότε έχουµε 
ωi = xi + 5. 

Σύµφωνα τώρα µε την εφαρµογή 3, σελίδα 99 του σχολικού βιβλίου έχουµε 

y  = 1,2. 
A

x  = 1,2.5 = 6€ και 

ω  = 
B

x +5 = 8+5 = 13€. 

δ. Έχουµε 

• Sy = |1,2|.SA = 1,2
3

23
. 

• Sω=SB=
3

41
. 

Εποµένως οι συντελεστές µεταβολής των νέων οµάδων είναι αντίστοιχα: 

CVA΄=
A

Ay

x

S

y

S
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⋅
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2,1
= CVA 30,0≅ . 

CVΒ΄= 08,0
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Συνεπώς CVΑ΄ > CVΒ΄, που σηµαίνει ότι η οµάδα Β΄ είναι περισσότερο οµοιογενής από την 

οµάδα Α΄. 

 


